



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

25 ДЕКАБРЯ
СРЕДА 2002

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

"Круглый стол" в Кировской райгосадминистрации

В малом зале Кировской районной администрации собрались представители районного общества инвалидов, Советов ветеранов, главы муниципальных образований, руководители организаций и представители прессы.

Открыл "круглый стол" глава райгосадминистрации П. В. Кожин. Именно в этот день, 16 декабря, исполнилось три года, как он приступил к своим обязанностям в этой должности и, по его словам, ему уже есть что проанализировать, над чем поразмыслить, что исправить, а также лучше увидеть перспективу развития экономики района. Поэтому и дату эту он решил отметить не за праздничным, а за "круглым столом", в общении с теми людьми, которые сегодня, как никто другой, нуждаются во внимании и заботе.

Глава первым делом проинформировал собравшихся о положении дел в районе. При этом он сослался на бессстрасную статистику из расчетно-кассового центра Георгиевска, плюснувшего дополнительную оценку социально-экономического развития нашего района.

Краевой комитет Госстатистики отметил заметный рост денежного оборота в Кировском районе и увеличение доходов населения.

Петр Васильевич рассказал о связях, которые районная администрация при поддержке губернатора и правительства края налаживает с представителями деловых кругов страны с целью привлечения в район дополнительных финансовых вложений.

Так, совсем недавно у нас побывала большая делегация депутатов Госдумы России, где были и представители различных министерств и ведомств, которые пообещали оказать району конкретную помощь: строительство школ в поселках Терском и Прогрессе, детского сада и спорткомплекса с тренажерным залом.

Кроме того, райадминистрация обратилась с просьбой к депутатам РФ помочь приобрести транспорт для больниц, пожарной службы, а также выделить средства на завершение газификации пос. Терского, г. Новопавловска и Северного села Орловки, оказать помощь в благоустройстве станиц Зольской и Марьинской.

Чтобы решить эти и другие проблемы района, в настоящее время прорабатывается возможность встречи П. В. Кожина с председателем правительства России Михаилом Касьяновым, а также поездка его в Германию, где будут решаться вопросы совместного взаимовыгодного сотрудничества.

Однако глава райгосадминистрации отметил как негативные такие факты, что законодательная база Российской Федерации выводит крупных налогоплательщиков из Ставропольского края. Газовые, нефтяные, энергетические и другие монополии перестанут

платить налоги в нашу казну. Это - 50 % потерь налоговых поступлений! Не получит денег край - не будет их и в районе.

- Мы такую позицию не разделяем, - заметил Петр Васильевич, - потому что средства будут перераспределиться не в пользу регионов.

Идет чехарда и в налоговых реформах. Все три года мы не можем нормально работать: только вырабатываем тактику и стратегию - все меняется снова... И это не дает возможности нормально работать и налогоплательщикам, и нам, чтобы пополнить бюджет и, соответственно, развивать социальную сферу.

Кроме того, Правительство России отказывается от выплаты долгов по детским пособиям, а с 1 января 2003 года и выплаты льгот по "Закону о ветеранах" также лягут на плечи субъектов федерации.

В конце 2003 года Ставропольский край, возможно, пойдет на реорганизацию системы управления. Эта необходимость настала уже давно. Ведь никому не секрет, что существующие сегодня законы, кроме неразберихи, ничего положительного не дают. А в результате главы государственной и муниципальной власти сталкиваются лбами. И главное, что вся эта чехарда не на пользу людям. А нам сейчас, как никогда, важно объединить свои усилия, чтобы грамотно, по-деловому решать все жизненно важные вопросы на своих территориях.

Районная администрация ничего не утаивает от кировчан. У нас нет секретов от людей ни по каким вопросам, но беда в том, что сегодня более 300 российских законов противоречат друг другу, и на районном уровне их не изменишь.

Да, люди жалуются на то, что из местах перестали производить нотариальные действия, не ведутся записи актов гражданского состояния. Мы понимаем, что население испытывает ряд неудобств от необходимости по каждому поводу ехать врайцентр, но чтобы изменить это положение необходимо принять соответствующие федеральные законы. И опять-таки, райгосадминистрации этого не решить.

Многие работники социальной сферы остались без земельных паев. Но такие были приняты законы давно, и обратной силы они не имеют. И тут винить нас тоже не в чем.

(Беседу за "круглым столом" читайте на 2-й стр.).

Они живут среди нас



Мы старались погасить часть долгов по детским пособиям. Но они еще есть, потому что федеральные долги гасить местным властям не по карману.

Все это порождает жалобы населения, к которым мы относимся предельно внимательно: выезжаем на места, разбираемся, где возможно, решаем просьбы людей положительно, а где такой возможности нет, даем разъяснения. Вот и недавно от имени марьинского Совета ветеранов пошла жалоба губернатору края, председателю правительства, будто бы в Кировском районе не выполняется "Закон о ветеранах". А так ли это на самом деле? Нет, не так. Для ветеранов у нас делается многое, и с полным основанием можно сказать, что закон этот выполняется в полном объеме.

И еще. Думаю, участники "круглого стола" согласятся со мной, что особым вниманием и уважением в нашем районе окружены ветераны Великой Отечественной войны. Мы, их дети и внуки, благодарны им за незабываемый ратный подвиг, который они совершили во имя спасения всего человечества от фашизма. Низкий им поклон.

Не остается у нас без внимания и самая незащищенная категория нашего населения - инвалиды. Вот и сегодня мы собирались за этим столом, чтобы еще раз внимательно выслушать их, с глазу на глазу поговорить об их проблемах, проанализировать, что делается и что еще нужно сделать для этих людей, чтобы хоть как-то облегчить их жизнь. Для этого приглашены сегодня руководители тех ведомств, которые тем или иным образом причастны к обеспечению выполнения на территории нашего района "Закона о социальной защите инвалидов в Российской Федерации".

(Беседу за "круглым столом" читайте на 2-й стр.).

ЗЕМЛЕДЕЛИЕ

Чтобы получить высокий урожай

Физиологи-биологи-

ческие основы формирования высококачественного зерна озимой мягкой пшеницы, фитосанитарная обстановка на озимом поле края и приемы защиты растений, результаты госиспытаний сельхозкультур 2002 года и предложения по их районированию в будущем году, новое в законодательстве по производству и продаже семенного материала, агрохимическое состояние и эффективность использования удобрений - эти вопросы были в центре внимания состоявшегося недавно районного совещания, в котором приняли участие главные агрономы сельхозпредприятий и агрономы, бригадиры.

Выступили перед кировчанами кандидат сельскохоз наук доцент Ставропольского научно-исследовательского института сельского хозяйства И. В. Нешин, начальник Предгорненского госсортовучастка А. В. Швецов, заместитель директора ФГУ госцентра агротехнической службы "Прикумская" А. П. Савченко. Дали рекомендации сельхозникам и начальники районной станции защиты растений П. Д. Стамо и госсе-

минспекции Л. П. Маршанина. В своем выступлении заместитель начальника райсельхозуправления В. Д. Мороз говорил о производственных показателях в отрасли растениеводства, достигнутых в текущем году, о том, какая работа сделана с тем, чтобы и в наступающем году получить высокий урожай, и какие проблемы придется решать.

Основная из них, и об этом говорили специалисты сельхозпредприятий, трудное финансовое положение хозяйств в условиях роста цен на ГСМ, технику, средства защиты растений, удобрения и в тоже время низкая закупочная цена на зерно. И все же, несмотря на эти трудности, решено использовать буквально все возможное, чтобы будущий урожай мог порадовать земледельцев.

Как заметил И. В. Нешин, состояние и развитие озимых в нашем районе удовлетворительное, выпавший снег оказывает свое благотворное действие. Урожай будущего года можно прогнозировать как высокий, но обязательно и своевременно потребуется провести на озимом поле здесь комплекс агротехнических мероприятий, внести фосфорные удобрения, микрозлементы цинка, использовать все стимуляторы роста растений.

(Соб. инф.).

В ОАО "Коммаяк" - новый руководитель

Состоялось внеочередное общее собрание акционеров открытого акционерного общества "Коммаяк". На нем рассматривались два основных вопроса: о досрочном прекращении полномочий совета директоров и избрание новых членов и о досрочном прекращении полномочий генерального директора и избрание нового руководителя.

Была удовлетворена просьба генерального директора ОАО

"Коммаяк" Ю. А. Иванченко о свободить его от занимаемой должности. На альтернативной основе руководителем сельхозпредприятия акционеры избрали Сергея Петровича Василькина, бывшего заместителя генерального директора.

Из 12 акционеров, претендовавших на членство в совете директоров, 7 были избраны в его состав.

(Соб. инф.).

Ваша газета!



ПОДПИСКА

Выписывайте свою газету!

Уважаемые читатели!

Поторопитесь!

Вы еще успеете, обратившись в любое почтовое отделение или к своему почтальону, оформить подписку на нашу газету на первое полугодие 2003 года.

Стоимость подписки -
53 рубля 90 копеек.

“Круглый стол” в Кировской райгосадминистрации

ОНИ ЖИВУТ СРЕДИ НАС

Оглянемся вокруг. Сколько рядом с нами людей, нуждающихся в помощи и поддержке. Мы просто привыкли к ним: и к тому, что каждое утро стоит инвалид на своих костылях на остановке, чтобы добраться до больницы, а мы мимо проскачиваем на своей машине - недосуг как-то притормозить, спешим... И сколько подобных примеров на нашей с вами совести, люди здоровые, состоятельные. Мы все время куда-то торопимся, тратимся попусту в своих заботах, забывая о том, что только добро к нам добром и возвращается.

В Кировском районе разработана комплексная программа реабилитации инвалидов на 2001-2003 годы, утвержденная постановлением № 67 главы райгосадминистрации П.В. Кожиным. И ежеквартально на заседаниях координационного совета при главе районной государственной администрации рассматриваются вопросы, связанные с проблемами инвалидов.

В этом году в повестки заседаний координационных советов были включены вопросы, касающиеся порядка и условий оказания квалифицированной медицинской помощи различным категориям инвалидов; их информационного обеспечения и психологической защиты; анализировались итоги выполнения этой программы.

И вот теперь встреча за “круглым столом”, посвященная теме социальной защиты инвалидов.

Начальник Управления труда и социальной защиты населения Г.П. ФОЧИНОК:

- В нашем районе более трех тысяч инвалидов. Из них 169 человек в возрасте от 18 до 25 лет, причем 62 - психически больные, и 262 ребенка-инвалида.

В ноябре 1995 года вышел Федеральный Закон “О социальной защите инвалидов в Российской Федерации”, который определил политику в области социальной защиты инвалидов. И теперь основная задача - его реализация.

С прошлого года финансирование на возмещение убытков организациям, предоставляющим льготы, идет через Управление труда и социальной защиты населения.

В бюджете на этот год предусмотрено на эти цели израсходовать 1846 тысяч рублей. И

хотя на лекарственное обеспечение ассигнования в этом году увеличены вдвое, средств все равно не хватает! И отрегулировать выписку льготных рецептов в пределах установленных годовых лимитов, не ущемляя прав инвалидов, очень трудно.

Работники Центра социального обслуживания населения создали банк данных по всем инвалидам в районе. Денежную помощь получили 79 инвалидов Великой Отечественной войны и два инвалида общего заболевания, продовольственную - 61 человек,вещевую - 22, хозяйствов - двое.

По социально низким ценам бытовые услуги получили 193 инвалида, 8 - бесплатно.

Бесплатные санаторные путевки предоставлены 63 взрослым и 18 детям-инвалидам, 14 человек отдохнули в нашем социально-реабилитационном отделении. Инвалиды войны взамен санаторно-курортного лечения выплачена компенсация, 157 человек получили талоны на бесплатный проезд, 118 - с 50%-ной скидкой.

У нас 25 инвалидов имеют спецавтотранспорт и своевременно получают по 635 рублей в год на эксплуатационные расходы.

В очереди на получение автомашин состоят 15 человек, 12 из которых встали в нее в этом году. Первый очередник стоит с августа прошлого года, а 26 инвалидов детства, общего заболевания, кому положена мотоколяска, приобрели автомобили “Ока” с компенсацией 60% расходов, а это более 40 тысяч рублей. Имеют комнатные кресла-коляски 52 человека, прогулочные - 14, нуждающиеся могут получить их напрокат.

Заключен договор по обслуживанию инвалидов у нас в районе специалистами ортопедического центра.

За два года было обслужено более 200 инвалидов.

Оказываем мы содействие в трудоустройстве инвалидов: на предприятиях работают сейчас 294 человека. 15 направлены в службу занятости, и столько

не помочь инвалидам побывать на каких-то мероприятиях, оказать адресную помощь остается нуждающимся.

Недавно прошла спартакиада инвалидов, но на нее не сумели приехать инвалиды из Зольской, Советской, Коммаяка, Комсомольца, Орловки. Такая же картина с организацией огонька для молодых инвалидов. Прибыли только люди из Марьинской и Новолавловска. А ведь всюду есть люди увлеченные, интересные, только возможности у них ограниченные.

20 декабря пройдет очеред-

фицированного учета.

На сегодняшний день средний размер пенсий у инвалидов труда I группы - 1266 рублей, II группы - 1178 III - 889.

Средний размер двух пенсий у инвалидов войны - 3127 рублей, у участников - 3059.

Информацию по предоставлению бесплатных медикаментов и льготного зубопротезирования сообщила и. о. главного врача районной больницы С.А. АЛИЕВА:

- За 11 месяцев 2002 года был выпущен 8851 рецепт на

Делились опытом работы с ветеранами и инвалидами и главы муниципальных образований. О поучительном факте рассказал Г.В. ШУТОВ, глава Зольской администрации:

- В нашей станице наложены культурные связи с соседями из Кабардино-Балкарии. Ветераны часто общаются, бывая друг у друга гостями. Вот в прошлый День Победы зольчане побывали у своих друзей, где гостеприимные хозяева не обошли их вниманием и вручили им конверты - по тысяче рублей в каждом. Посоветовались между собой ветераны, оставили по 100 рублей на праздничный стол, а остальные отдали детям.

Вот это и есть урок высокой нравственности, который преподнесли всем нам эти умудренные жизненным опытом люди. Василий Васильевич Бурлак и Владимир Павлович Кожин.

Подводя итоги работы “круглого стола”, глава администрации П.В. КОЖИН сказал следующее: “В районе много проблем, и многие из них надо решать не один день, а может быть, и не один год. Особенно это касается тех вопросов, которые можно решить только в соответствии с федеральными законами. А как я уже говорил, пока в этих законах много противоречий. И все же, по-человечески обидно, когда люди пишут жалобы в вышестоящие инстанции, даже не попытавшись разрешить их на месте...

Но мы всегда уделяли и будем уделять повышенное внимание всем незащищенным категориям населения, чего бы нам это не стоило.

Что же касается ущемления законных прав ветеранов, участников Великой Отечественной войны, инвалидов, если такие факты есть, прошу обращаться лично ко мне, и опять же вместе с вами будем искать выход из сложившейся ситуации и приводить в порядок тех, кто эти нарушения допускает. Двери моего кабинета всегда открыты для всех кировчан”.

В заключение “круглого стола” были приняты рекомендации.

В частности, руководителям районных служб рекомендовано регулярно представлять в районную газету “Голос времени” информацию о выполнении “Закона о ветеранах” и “О социальной защите инвалидов”, о совместной работе с предприятиями и организациями по защите социально не защищенных слоев населения.

Главам муниципальных образований рекомендовано более тесно работать с Советами ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, обществом инвалидов, с малообеспеченными семьями, а также активизировать разъяснительную работу и оказывать практическую помощь населению в получении субсидий.

И.о. главного врача районной больницы С.А. Алиевой необходимо выделить ставку врача-терапевта, ответственного за медицинское обслуживание ветеранов и инвалидов войны, и принять меры для выполнения индивидуальной программы реабилитации инвалидов, обеспечить автомашины “скорой помощи” необходимыми медикаментами и перевязочными материалами. Упорядочить льготный отпуск лекарств.



же получили образование в Центре реабилитации инвалидов - осенний курс профессионального училище.

К СВЕДЕНИЮ:
Уже 9 лет работает в нашем районе клуб матерей детей-инвалидов.

В фестивале детских талантов из 92 участников были 13 детей-инвалидов.

Настя Путтина приняла участие в четвертом краевом фестивале художественного творчества детей с ограниченными возможностями, а на выставку мягких игрушек представили работы Маринки Синягской.

Есть среди детей-инвалидов и художники, и поэты, они ежегодно участвуют в фестивалях художественного творчества.

В. Ларина, Т. Гусеева и В. Ткачук стали лауреатами краевой акции фонда “Одоловшие судьбу”.

В клубе “Надежда” - 24 инвалида по зрению, в “Оптимисте” - 10 общего заболевания.

Галина Павловна подчеркнула, что в нашем районе “декада инвалидов” длится не 10 дней, а круглый год. Работники управления и Центра социальной защиты населения, понимая ограниченные физические и финансовые возможности инвалидов, помогают им решать многие жизненно важные проблемы. При этом она посетовала, что, к сожалению, не все главы администраций с должным вниманием относятся к этим людям.

Председатель районной организации ВОИ В.П. ТКАЧУК отметил, что среди инвалидов очень много одаренных талантливых людей, но они лишены возможности общаться друг с другом, потому что не имеют телефонов, а выезд врайцентры для многих - целое событие. И непростительно главам местных администраций

найти фестиваль народного творчества инвалидов. И опять в нем примут участие одни новопавловцы? Видимо, надо активизировать работу первичных организаций ВОИ и обеспечить их тесное взаимодействие с муниципальными властями. Только так можно повысить социальный статус людей с ограниченными возможностями.

ОФИЦИАЛЬНО
На 1 октября 2002 года на учете - 125 дел людей, пострадавших от несчастных случаев на производстве, и с профзаболеваниями. За 11 месяцев 2002 года этим людям выплачено ежемесячных пособий - 2543,4 тысячи рублей, единовременных - 783.

Расходы на санаторно-курортное лечение, протезно-ортопедическую обувь, приобретение автотранспорта и ГСМ, лекарства составили 133,6 тысячи рублей.

(Информация фонда социального страхования).

Какая пенсия у инвалида?

Об этом рассказала участникам “круглого стола” заместитель начальника Пенсионного фонда РФ по Кировскому району В.Ф. ПОПОВА:

- Базовая часть пенсии гарантируется государством и устанавливается в твердом размере. Для инвалидов I группы - 1044 рубля 94 копейки, II группы - 522 рубля 38 копеек, III группы - 261 рубль 19 копеек.

Инвалидам, имеющим нетрудоспособных инвалидов, базовая часть пенсии увеличивается в зависимости от количества инвалидов. У первой группы эта сумма от 1218 до 1567 рублей, у второй - от 696 до 1044, у третьей - от 435 до 783.

Страховая часть пенсии рассчитывается с учетом страхового стажа и формируется за счет суммы уплаченных страховых взносов работодателем на основании персона-

1199 тысяч рублей. Бесплатное зубопротезирование обеспечено 333 пациентам на сумму 388,2 тысячи рублей.

В районной поликлинике есть кабинет по обслуживанию ветеранов войны. Стационарное оздоровление производится по принципу безотказности и первоочередности, есть палаты для ветеранов. Каждый инвалид и участник войны может получить бесплатное или льготное лекарственное обеспечение, если есть медицинские показания для применения тех или иных препаратов.

Бесплатное санаторно-курортное лечение предоставлено 45 инвалидам и 52 участникам Великой Отечественной, семи вдовам и шести участникам других войн. Там отлично бесплатное лекарственное обеспечение.

Особое внимание уделяется реабилитации молодых инвалидов труда. На Кавминводах имеются для них специальные центры, которые восстанавливают здоровье людей после инфарктов, инсультов и после травм.

О проблемах трудоустройства инвалидов говорила директор района Центра занятости населения Л.В. ЖЕЛДУБОВА:

- Возможности их трудоустройства минимальные: в районе растет скрытая безработица. К нам обратились 19 инвалидов с просьбой помочь найти работу, только 7 из них трудоустроены. На учете в Центре занятости состоят 14 человек. Вакансии имеются, но на тяжелый труд, который инвалидам противопоказан, да и вакансии эти низкооплачиваемые: пособие по безработице и то выше - 20% от прожиточного минимума. А он сегодня - 1746 рублей.

В этом году служба занятости могла бы компенсировать работодателю все 100% средней зарплаты инвалида, но ни один работодатель такого договора с нами не заключил по трудоустройству инвалидов.

◆ На сходах граждан

По данным переписи населения 2002 года, муниципальное образование Комсомольский сельсовет состоит из пяти населенных пунктов, в которых проживают 3704 человека.

За минувший год здесь родились 35 человек, умерли - 43. На территории расположено 30 предприятий и организаций различных форм собственности.

C отчетом о проделанной работе выступила глава администрации Н.М. Казанцева.

- Что нужно было сделать в первую очередь в плане социально-экономического развития на территории сельсовета, мы определяли на расширенных заседаниях Совета депутатов, привлекая к решению жизненно важных вопросов общественность.

Программу наметили очень серьезную: это телефонизация поселка Золка и обеспечение телефонной связью всех участников Великой Отечественной, строительство рынка и изготовление проекта площадки для выездной торговли, гравирование дорог, ремонт дороги к кладбищу и уличного освещения, благоустройство стадиона и озеленение поселка.

В этом году в поселке Золка установлено 10 телефонных номеров. Эта работа произведена за счет средств краевого бюджета благодаря нашему депутату Ю.А. Гонтарю, который сдержал свое обещание.

А в поселке Камыши телефоны проведены за счет средств администрации, установлены они и пять участникам войны.

Изготовлен и проект рынка, на что ушло 16 тысяч рублей, завезен гравий и распланирована площадка под выездную торговлю.

Загравированы улицы Пятигорская и Продольная, начаты работы на улицах Кирова и Садовой, на сорбети - Пушкина и дорога к шестой ферме. Плохо, что нет своего погрузчика. Просим в совхозе, а у них на фермах работы - непочтенный край, - рассказывает глава.

В этом году уличное освещение не отключалось. Хотя в бюджете средств на это тоже не было. Подключить бы фонари - пусть по два на квартал - так ведь вышка в электросетях стоит 350 рублей в час: золотая лампочка получается! Но и эту работу делать надо.

Также сделан ремонт арки, благоустроен квартал по улице Ленина: высажено 500 кустов кустарника, 200 - роз и столько же деревьев, приведена в по-



рядок площадь, установлены скамейки и урны, подремонтирован Дом культуры. На очереди - ремонт памятника павшим и благоустройство кладбища (дорогу к нему уже выровняли, теперь всем миром на субботниках будем приводить его в порядок).

Сейчас на должность директора совхоза назначен Иван Иванович Луговской, который уже много сделал для поселка без больших капитальных затрат. Взаимодействие администрации и хозяйства идет на пользу людям. В лице директора мы нашли единомышленника. Сейчас идет подготовка к созданию в школе музея истории поселка и племзавода "Комсомолец".

Рассказала глава администрации и о развитии спорта на территории сельсовета. Не без гордости говорила она о том, что в поселке появилась своя футбольная команда, которая провела более 30 матчей, участвовала в первенстве Георгиевского района и заняла там первое место. Это большой успех.

Не секрет, что в некоторых семьях сейчас дети недоедают. В комсомольской школе организовано бесплатное питание для 38 детей (24 - за счет администрации сельсовета, 10 - за счет совхоза, 4 - за счет предпринимателей) и для 58 - льготное. И тут приняли на себя заботу о детях предприниматели М.М. Редькин, И.И. Иванченко, Э.Н. Носачева, И.К. Кульбяков.

В этом году доходная часть бюджета местной администрации выполнена на 140 %. Это позволило заасфальтировать улицу Клубную и переулок Светлый, отремонтировать отопление в участковой больнице, помочь школе и детскому саду в ремонте, а Дому культуры приобрести музикальный центр. Кроме того, проложен газопровод по улице Пятигорской, приобретен глубинный насос для подачи воды в поселке Комсомолец, машину купили участковому инспектору милиции.

Но главное событие года - в поселке Золка накануне прошли глубинную скважину. Стоимость ее более миллиона рублей. Это позволит снять проблему питьевой воды в поселке. И тут помочь селянам окказал председатель Госдумы края Ю.А. Гонтарь.

Теперь осталось закольцевать скважину с водопроводной сетью и с башней Рожновского, на что потребуется 70 тысяч рублей. А их пока нет.

Возмутило Наталью Михайловну иждивенчество селян:

- Администрация бесплатно вывозила бытовой мусор от каждого двора, но люди наши настолько разбаловались, что даже не удосуживаются его грузить, а просто стали складировать у своих дворов. Придется нерадивых штрафовать.

К такому заявлению участники схода отнеслись с пониманием.

Возмущение зала вызвало наличие бара в поселке, где проводят время и школьники. Одни требовали его закрыть, другие же - запретить малолеткам бывать там. На что глава ответила, что вместе с директором совхоза И.И. Луговским

они посетили этот бар, состоялся серьезный разговор с его хозяином, Д.С. Дриевым, и порядок в баре будет наведен.

Еще Наталья Михайлова сообщила собравшимся, что арбитражный суд Ставропольского края рассмотрел иск Комсомольского сельсовета к предпринимателям И.К. Кульбякову и Т.В. Луговскому по расторжению договора аренды земли, заключенного на 49 лет, и признал его незаключенным. Теперь в ведении администрации находится 737 га, из них 267 - пашни, 232 - в аренде. Под пашнями - 131 гектар, под присадебными участками - 220.

Взял слово и директор совхоза И.И. Луговской, который рассказал о положении дел в базовом хозяйстве поселка: 27 миллионов долгов - наследство, которое ему досталось. И все-таки есть надежда выйти из этой ситуации без привлечения инвестиций.

Выступили на сходе священник отец Олег, директор школы В.К. Егоркина, и.о. главного врача райбольницы С.А. Алиева и местный участковый инспектор милиции С.В. Балабойко.

Люди задавали вопросы: когда уберут милицейский блокпост между Новопавловском и Комсомольцем? Почему его не поставить на границе с Кабардой? Много времени приходит ся автомобилим простоять в очереди. Интересовалась: будет ли в поселке свой зубной врач?

Присутствующий на сходе специалист Управления сельского хозяйства В.П. Горославский пообещал доложить главе райгосадминистрации П.В. Кожину о проблемах поселка и выразил уверенность, что меры будут приняты.

Сход признал работу администрации Комсомольского сельсовета удовлетворительной.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Консультирует юрист

Без крыши не останетесь!

“До того, как вступить со мной в законный брак, близкий родственник мужа оформил на него дарственную на участок земли и недостроенный дом (коробку). Мы стоим в браке более 20 лет, дом и остальные хозпостройки достраивали совместно. В жизни случается всякое, поэтому хочу знать, могу ли я претендовать на какую-то долю наследства в случае, например, развода?”.

Наталья К., ст. Марьинская.

Вам, уважаемая Наталья К., отвечает старший помощник прокурора Кировского района, младший советник юстиции Андrey Николаевич ПРОНЬКИН:

Да, действительно в соответствии со статьей 36 Семейного кодекса РФ собственностью каждого из супругов является имущество, принадлежавшее каждому из супругов до вступления в брак, а также имущество, полученное одним из супругов во время брака в дар, в порядке наследования или по иным безвозмездным сделкам (имущество каждого из супругов).

В то же время вопрос состоит в том, что муж получил недостроенный дом, и оба супруга принимали участие в его

далее строительстве. В данном случае необходимо руководствоваться ист. 34 указанного кодекса, в соответствии с которой имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. То есть, все улучшения, произведенные при строительстве дома, а также возведенные хозпостройки являются совместной собственностью супружеской пары.

В случае развода вопрос о разделе имущества может быть решен супругами как самостоятельно, так и в судебном порядке, и при рассмотрении вопроса о разделе имущества суд обязан учитывать требования ст. 34 Семейного кодекса РФ.

Одновременно необходимо отметить, что если судом дом будет полностью признан собственностью одного из супругов, то у второго супруга остается право проживания в указанном доме.

В дореволюционной России в судебной системе существовал институт мировых судей, который в последствии был упразднен. В настоящее время, в связи с проведением судебной реформы, в Российской Федерации для более эффективной работы судебной системы вновь был введен институт мировых судей.

На территории Кировского района, в соответствии с Федеральным Законом от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ “О мировых судьях в Российской Федерации” и Законом Ставропольского края от 7 мая 2001 года № 31-кз, с декабря 2001 года созданы судебные участки мировых судей, которые распределены по территориальному признаку, и введены должностные мировые судьи.

В соответствии с вышеуказанным Федеральным Законом “О мировых судьях в РФ” в компетенции мировых судей относится рассмотрение спе-

дующей категории дел:

уголовные дела о преступлениях, за совершение которых может быть назначено максимальное наказание, не превышающее двух лет лишения свободы; дела о выдаче судебного приказа; о расторжении брака, если между супругами отсутствует спор о детях; о разделе между супругами совместно нажитого имущества; иные дела, возникающие из семейно-правовых отношений, за исключением дел об оспаривании отцовства (материнства), установлении отцовства, о лишении родительских прав, об усыновлении (удочерении) ребенка; дела по имущественным спорам при цене иска, не превышающей пятисот минимальных размеров оплаты труда, установленных законом на момент подачи заявления; дела, воз-

◆ Спрашивали-отвечаем

Что означает «ненормированный рабочий день»?

Об этом спрашивают читатели нашей газеты из Новопавловска С. Погорелова, И. Скорич и другие.

Вам, уважаемые читатели, отвечает специалист Управления труда и социальной защиты населения Кировского района Ирина КИНДЮК:

- Ненормированный рабочий день - это особый режим работы, в соответствии с которым отдельные работники по распоряжению работодателя могут при необходимости эпизодически привлекаться к выполнению своих трудовых функций за пределами нормальной продолжительности рабочего времени (ст. 101 ТК РФ).

Ненормированный рабочий день может применяться для лиц административного, управленческого, технического и хозяйственного персонала, а также для лиц, труд которых не поддается учету во времени (консультанты, инструкторы, агенты и пр.). Перечень должностей работников с ненормированным рабочим днем в каждой организации устанавливается коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка.

Работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется также коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка и который не может быть менее трех календарных дней.

В организациях, финансируемых из бюджета любого уровня, порядок и условия предоставления ежегодного дополнительного отпуска работникам с ненормированным рабочим днем устанавливаются соответствующими органами власти.

никающие из трудовых отношений, за исключением дел о восстановлении на работе, об определении порядка пользования земельными участками, строениями и другим недвижимым имуществом; об административных правонарушениях.

За период 2002 года мировыми судьями по Кировскому району и производству было принято 2090 уголовных, гражданских и административных дел. Из общего числа дел рассмотрено 132 уголовных, 749 гражданских, 1069 административных дел.

Создание института мировых судей, как показывает практика, подтверждает необходимость его существования, так как при этом условии более четко разграничивается компетенция, подсудность федеральных и мировых судей, что привело к более быстрому и эффективному рассмотрению дел.

Александр ДМИТРИЕНКО, помощник прокурора Кировского района, юрист 1 класса.



Зимние задачи

Приложение к решению Совета депутатов г. Новопавловска от 15 декабря 2002 года

«Об утверждении дислокации дорожных знаков по городу Новопавловску»

Район больницы:
по улице Красной от пл. Ленина до пересечения с ул. Кирова
дор. знак 3.2 “Движение запрещено” с табличкой, в выходные и
праздничные дни с 20-00 до 1-00;

по ул. Красной от ул. Кирова до пересечения с ул. Белинского
дор. знак 3.24 “С ограничением скорости 30 км/час”;

по ул. Красной от ул. Кирова до пересечения с ул. Белинского
дор. знак 3.4 “Движение грузовых автомобилей запрещено”.

СШ № 13:
по ул. Продольной от ул. Кирова до пересечения с ул. Белинского
дор. знак 3.24 “С ограничением скорости 40 км/час”;

по ул. Кирова от ул. Мира до пересечения с ул. Продольной
дор. знак 3.24 “С ограничением скорости 40 км/час” и дор. знак
1.16 “Искусственные неровности”.

Школа-гимназия № 1:
по ул. Пролетарской от ул. Кирова до пересечения с ул. Светлой
дор. знак 3.24 “С ограничением скорости 40 км/час”;

по ул. Комсомольской от ул. Пролетарской до пересечения с
пер. Вишневым дор. знак 3.24 “С ограничением скорости 40
км/час”.

СШ № 2:
по ул. Октябрьской от ул. Журавко до пересечения с ул. Советской
дор. знак 3.24 “С ограничением скорости 40 км/час”.

◆ Новости медицины

Операция

в материнском чреве

Американские врачи разработали и успешно применили на практике уникальную технологию устранения врожденного порока сердца у младенцев, находящихся в материнском чреве.

Это стало возможным с помощью сканирующего медицинского оборудования. После обнаружения патологии в развитии эмбриона будущим мамам через живот и плаценту вводился зонд с иглой и устранилась закупорка артерий, мешающая нормальному прохождению крови. В семи случаях из двенадцати операция прошла успешно.

Осторожно: телевирус!
Британские врачи объявили о появлении нового, “телевизионного” вируса. По мнению многих терапевтов, телепередачи могут “заражать” зрителей.

Это особенно проявляется после просмотра передач о болезнях, когда зрители выявляют у себя те же самые симптомы и обращаются к врачам. Наибольший эффект, как отмечают медики, дают подробные

описания болезней в программах новостей и в “мыльных операх”. Эксперты считают, что это связано, в частности, с тем, что в последнее время британцы все больше уделяют вниманию своему здоровью и самодиагностике.

Новое средство от диабета

Группа ученых из Индийского совета медицинских исследований успешно завершила разработку препарата против одного из самых опаснейших заболеваний - диабета.

Сырьем послужили плоды тутового дерева.

Специалисты выделили из черных ягод шелковицы четыре компонента. Каждый из них испытывался в клинических условиях на подопытных крыльях. Исследования показали, что олигосахарид и пептидогликан, содержащиеся в них, эффективно снижают концентрацию сахара в крови. Новое лекарство запатентовано в Соединенных Штатах как антидиабетическое средство растительного происхождения.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

За час до прихода гостей

Возьмите корзинку и соберите разбросанные книги, косметику и другие мелочи. (По местам разложите поэже, когда будет свободная минутка). Пройдитесь пылесосом, не вдаваясь в подробности. Поправьте диванные подушки, покрышила, салфетки. Вытирайте пыль. Сбрызните окна, зеркала спреем для мытья окон, протрите сухой тряпкой.

На кухне: затяните мойку и замочите посуду в горячей воде, добавив жидкость для мытья посуды. Тем временем протрите плиту, поверхности столов, дверцы шкафчиков, холодильник. Уберите внутрь шкафчиков все лишние кастрюли и сковородки. Осталось быстро помыть посуду и протереть пол - кухня сияет!

В ванной:пустите из душа самую горячую воду, закройте дверь, пусть ванная наполнится паром. Через несколько минут выключите воду и пройдитесь губкой по всем поверхностям. После воздействия пара грязь удаляется быстрее. Заплывшим бутылочкам и тюбики поставьте внутрь шкафчиков (ими можно заняться, когда будет время на более тщательную уборку). Выберите два-три фланца в одной цветовой гамме и составьте композицию. Хорошо, если цвет полотенец и мыла тоже будет соответствовать тону аксессуаров.

Чтобы в квартире приятно пахло, любителям можно предложить благовонные палочки. А тем, кому этот запах кажется тяжелым, предлагаем капнуть на холодную лампочку люстры, настольной лампы или бра капельку духов или одеколона. Когда вы зажжете свет и лампочка нагреется, запах тонким ароматом распространится по всей квартире.

Теперь вы готовы к встрече с гостями.
Желаем хорошо повеселиться!

◆ Хозяйке на заметку

Сервировка стола начинается со скатерти. Обычный неполированый стол накрывают любой мягкой тканью, а полированный стол поверх ткани еще и клеенкой или скатертью из пластика. А затем кладут подкрахмаленную и хорошо выглаженную белую скатерть так, чтобы средняя заглаженная складка приходилась на середину стола.

На равном расстоянии друг от друга и ближе к краям стола ставят мелкие большие тарелки, на них ставят закусочную, а с левой стороны можно поставить пирожковую. Справа от мелкой тарелки кладут нож отточенной стороной к тарелке и ложку, с левой стороны - вилку. И ложки кладут выпуклой стороной вниз.

Закусочные и рыбные приборы добавляют в особо парадных случаях. Закусочную и рыбную вилки кладут рядом со столовой с левой стороны, закусочный и рыбный нож рядом со столовым - справа.

Рюмки, бокалы и фужеры ставят перед тарелкой. При сервировке торжественного праздничного стола используются 4 различных сосуда для вина и напитков: маленькая рюмка для крепких напитков, бокал для виноградного вина, бокал для шампанского и фужер для минеральной воды.

Салфетки из ткани кладут, сложив их треугольником или колпаком, поверх закусочной тарелки. Бумажные салфетки помещают в маленькие вазочки и ставят в двух-трех местах стола.

Удобно, если у каждого прибора стоит маленькая солонка. На противоположных сторонах стола размещают хлебницы с тонкими ломтиками черного и белого хлеба.

◆ Ваше здоровье

Как перехитрить бессонницу

Если сон не приходит, вы можете вызвать его имитацией ритма дыхания. Спокойно лягте, совершенно расслабьтесь и с закрытыми глазами дышите, как дышат при глубоком сне. Закройте “двери” вашего мозга так же, как и глаза. Если это не помогает, попробуйте считать пульс до тысячи, отмечая сотни на пальцах. Это способствует засыпанию.

Еще один способ. Ложитесь на живот, руки подложены под подушку, а лицо повернуто налево. Расслабление в этой позе часто очень эффективно, вероятно, потому, что это естественная поза, которую обычно принимают дети во сне.

Помните, что сон приходит, когда тело расслаблено. Когда вы лежите на постели, попытайтесь как бы спускаться вниз через матрац... Вниз, вниз через кровать... Вниз, вниз через пол... Вниз, вниз так далеко, как только можно. Освобождение - вот секрет расслабленного глубокого сна.

Поль БРЭГГ.

Сервировка праздничного стола

В центр стола ставят вазу с цветами и фруктами и по всей свободной площади расставляют блюда, тарелки, салатницы, вазочки с холодными закусками, соусники, судки с приправами.

Ко всем блюдам с закусками подают общие приборы - лопатки, ложки, щипцы, вилки. Бутылки с напитками ставят в разные места стола, ближе к центру. Все вино осторожно откупоривают. Шампанское подают к столу укупоренным. Фруктовые и минеральные воды открывают непосредственно перед тем, как сесть за стол.

Раздачу всех блюд за столом принято начинать с женщин и первой подают старшей из них. Блюда подают с правой стороны, а блюдо, с которого каждый сам накладывает себе на тарелку, подают, подходя с левой стороны. Если в меню праздничного обеда или ужина входят два вторых блюда, после первого из них нужно сменить тарелки.

Перед подачей на стол десерта со стола все убирают, кроме бокалов и фужеров, сметают щеточкой в совок крошки и ставят десертные приборы - маленькие тарелки, ножи, вилки и ложки. Горячие сладкие кушанья - пудинги, запеканки, суфле - подают на подогретых блюдах, а холодные - кисели, компоты, кремы, муссы, мороженое - в специальных металлических или стеклянных вазочках или в чашечках.

Редакция газеты «Голос времени» предлагает вам разместить в нашей газете поздравления с Новогодними и Рождественскими праздниками, рекламу услуг и товаров ваших предприятий, а также приглашения посетить ваши кафе, бары и рестораны... И все это - современно, а главное - недорого, с учетом праздничных скидок.

Редакции газеты «Голос времени» требуется опытная секретарь-манипуляторка с навыками компьютерного набора.

Прием на работу - на конкурсной основе.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность работникам реанимационного отделения ЦРБ, а также всем людям, которые откликнулись на нашу беду, пытаясь помочь, сдавали кровь для спасения нашего брата, сына и мужа Николая Николаевича Пантелеева.

Огромное спасибо работникам КПП «Кировский» и всем тем, кто разделил с нами сорьбы и боль утраты.

Семьи Пантелеевых, Алейниковых, Бутенко, Искеевых.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.